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Metodologia



METODOLOGIA

• O Instituto FSB Pesquisa entrevistou, face-a-face, 2.016 cidadãos com idade a partir de 16 anos, nas
27 Unidades da Federação (UFs). A margem de erro no total da amostra é de 2 pp, com intervalo de 
confiança de 95%. A amostra é controlada a partir de quotas de: (a) sexo, (b) idade, (c) região, (d) 
escolaridade.

• Após a pesquisa, foi aplicado um fator de ponderação para corrigir eventuais distorções em relação ao 
plano amostral. Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais podem variar de 99% a 101%.

• As entrevistas foram realizadas por entrevistadores por meio de tablets entre 18 e 23 de novembro de 
2021. 

• Estatístico responsável: Neale El-Dash, Conre 8656-A.

• Direção: André Jácomo, diretor, e Marcelo Tokarski, sócio-diretor do Instituto FSB Pesquisa



02
Medo de 
frequentar
locais públicos



PERGUNTA:  Pensando na atual fase da pandemia, Pensando na atual fase da pandemia, agora, irei falar algumas atividades e 
gostaria de saber se você possui medo muito grande, o ou nenhum de .... (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Medo de frequentar lugares
(amostra total)
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Trabalhar presencialmente

Ir a supermercados

Ir a academias

Ir a Shoppings

Comprar no comércio de rua

Ir a bares e restaurantes

Ir a cinemas/teatros

Viajar de avião ou ônibus

Ir a shows/eventos

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR



PERGUNTA:  Pensando na atual fase da pandemia, Pensando na atual fase da pandemia, agora, irei falar algumas atividades e 
gostaria de saber se você possui medo muito grande, o ou nenhum de .... (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Medo de trabalhar presencialmente
(amostra total)

7%

9%

15%

17%

28%

26%

15%

9%

5%

4%

29%

24%

1%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Exerce atividade remunerada

Não exerce atividade remunerada

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR



PERGUNTA: Qual o seu Medo de conviver diariamente com pessoas que não tomaram nenhuma das doses da vacina contra a 
Covid-19? Você diria que tem um medo muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? (ESTIMULADA E 
ÚNICA)

14% 27% 25% 11% 4% 18% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR

Medo de conviver com pessoas que não foram vacinadas
(amotra total)

66%



PERGUNTA:  Pensando na atual fase da pandemia, Pensando na atual fase da pandemia, agora, irei falar algumas atividades e 
gostaria de saber se você possui medo muito grande, o ou nenhum de .... (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Medo de frequentar lugares
(amostra total)

Entrevistado totalmente imunizado (tomou segunda, teceira ou dose única)
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Trabalhar presencialmente

Ir a supermercados
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Viajar de avião ou ônibus
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Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR



PERGUNTA:  Pensando na atual fase da pandemia, Pensando na atual fase da pandemia, agora, irei falar algumas atividades e 
gostaria de saber se você possui medo muito grande, o ou nenhum de .... (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Medo de frequentar lugares
(amostra total)

Entrevistado parcialmente imunizado (tomou primeira dose)
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ir a academias

Trabalhar presencialmente

Ir a supermercados

Ir a Shoppings

Comprar no comércio de rua

Ir a bares e restaurantes

Viajar de avião ou ônibus

Ir a cinemas/teatros

Ir a shows/eventos

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR



PERGUNTA:  Pensando na atual fase da pandemia, Pensando na atual fase da pandemia, agora, irei falar algumas atividades e 
gostaria de saber se você possui medo muito grande, o ou nenhum de .... (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)

Medo de frequentar lugares
(amostra total)

Entrevistado não imunizado
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Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR
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Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR

Medo de frequentar lugares
(amostra total)

PERGUNTA:  Pensando na atual fase da pandemia, Pensando na atual fase da pandemia, agora, irei falar algumas atividades e 
gostaria de saber se você possui medo muito grande, o ou nenhum de .... (ESTIMULADA E ÚNICA POR OPÇÃO)



PERGUNTA:  Pensando nos últimos três meses, de setembro até hoje, gostaria de saber se você já realizou alguma dessas 
atividades (ESTIMULADA E ÚNICA, RODÍZIO)

Atividades realizadas nos últimos 3 meses
(amostra total)
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Foi a cinema/teatros

Foi a shows/eventos

Foi a academias

Viajou de avião ou ônibus

Foi a shoppings

Foi a bares ou restaurantes

Comprou em comércio de rua

Trabalhou presencialmente*

Foi a supermercados

Sim Não NS/NR

*apenas quem exerce atividade remunerada



PERGUNTA:  Pensando nos últimos três meses, de setembro até hoje, gostaria de saber se você já realizou alguma dessas 
atividades (ESTIMULADA E ÚNICA, RODÍZIO)

Atividades realizadas nos últimos 3 meses
(amostra total)

Entrevistado totalmente imunizado (tomou segunda, teceira ou dose única)
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Foi a cinema/teatros
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Foi a academias

Viajou de avião ou ônibus

Foi a shoppings

Foi a bares ou restaurantes

Comprou em comércio de rua

Trabalhou presencialmente*

Foi a supermercados

Sim Não NS/NR

*apenas quem exerce atividade remunerada



PERGUNTA:  Pensando nos últimos três meses, de setembro até hoje, gostaria de saber se você já realizou alguma dessas 
atividades (ESTIMULADA E ÚNICA, RODÍZIO)

Atividades realizadas nos últimos 3 meses
(amostra total)

Entrevistado parcialmente imunizado (tomou primeira dose)
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Foi a cinema/teatros

Foi a shows/eventos

Foi a academias

Viajou de avião ou ônibus

Foi a shoppings

Foi a bares ou restaurantes

Comprou em comércio de rua

Trabalhou presencialmente*

Foi a supermercados

Sim Não NS/NR

*apenas quem exerce atividade remunerada



PERGUNTA:  Pensando nos últimos três meses, de setembro até hoje, gostaria de saber se você já realizou alguma dessas 
atividades (ESTIMULADA E ÚNICA, RODÍZIO)

Atividades realizadas nos últimos 3 meses
(amostra total)

Entrevistado não imunizado
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33%

47%

59%

78%

80%

84%
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11%

4%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Foi a cinema/teatros

Foi a academias

Foi a shows/eventos

Viajou de avião ou ônibus

Foi a shoppings

Foi a bares ou restaurantes

Comprou em comércio de rua

Trabalhou presencialmente*

Foi a supermercados

Sim Não NS/NR

*apenas quem exerce atividade remunerada



03
Uso de 
máscaras



Hábitos sobre o uso de máscaras
(amostra total)

PERGUNTA:  Em relação ao uso de máscaras, irei ler algumas frases e gostaria de saber qual delas melhor se aplica a você 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

1%

4%

40%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NS/NR

Não estou usando mais
máscaras em nenhum local

Estou usando máscaras
apenas em lugares fechados

Estou usando máscaras em locais
abertos e fechados que eu frequento



Hábitos sobre o uso de máscaras
(amostra total)

Entrevistado totalmente imunizado (tomou segunda, teceira ou dose única)

PERGUNTA:  Em relação ao uso de máscaras, irei ler algumas frases e gostaria de saber qual delas melhor se aplica a você 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

1%

3%

37%

59%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NS/NR

Não estou usando mais
máscaras em nenhum local

Estou usando máscaras
apenas em lugares fechados

Estou usando máscaras em locais
abertos e fechados que eu frequento



Hábitos sobre o uso de máscaras
(amostra total)

Entrevistado parcialmente imunizado (tomou primeira dose)

PERGUNTA:  Em relação ao uso de máscaras, irei ler algumas frases e gostaria de saber qual delas melhor se aplica a você 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

2%

6%

39%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NS/NR

Não estou usando mais
máscaras em nenhum local

Estou usando máscaras em locais
abertos e fechados que eu frequento

Estou usando máscaras
apenas em lugares fechados



Hábitos sobre o uso de máscaras
(amostra total)

Entrevistado não imunizado

PERGUNTA:  Em relação ao uso de máscaras, irei ler algumas frases e gostaria de saber qual delas melhor se aplica a você 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

5%

13%

29%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NS/NR

Não estou usando mais
máscaras em nenhum local

Estou usando máscaras em locais
abertos e fechados que eu frequento

Estou usando máscaras
apenas em lugares fechados



Uso de máscara nos municípios brasileiros: 
percepção de outros moradores

(amostra total)

PERGUNTA:  E qual das frases melhor se aplica aos moradores da sua cidade? (ESTIMULADA E ÚNICA)

3%

11%

37%

48%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NS/NR

Não estão usando mais
máscaras em nenhum local

Estão usando máscaras em locais
abertos e fechados que eu frequento

Estão usando máscaras
apenas em lugares fechados



PERGUNTA:  Pensando agora, no momento atual da pandemia, você é a favor ou contra deixar de ser obrigatório o uso de 
máscaras? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Opinião sobre o uso de máscara deixar de ser obrigatório
(amostra total)

39% 10% 49% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A favor Nem a favor, nem contra/Depende da situação Contra NS/NR



Perfil de vacinação vs. 
Opinião sobre o uso de máscara deixar de ser obrigatório

38%

43%

50%

9%

14%

12%

52%

40%

34%

1%

3%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Entrevistado totalmente
imunizado (tomou segunda,

teceira ou dose única)

Entrevistado parcialmente
imunizado (tomou primeira dose)

Entrevistado não imunizado

A favor Nem a favor, nem contra/Depende da situação Contra NS/NR



Hábito de uso de máscaras
vs. 

Opinião sobre o uso de máscara deixar de ser obrigatório
(amostra total)

30%

39%

60%

66%

13%

10%

15%

5%

56%

49%

26%

25%

1%

2%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Estou usando máscaras em locais
abertos e fechados que eu

frequento

Total da amostra

Estou usando máscaras apenas em
lugares fechados

Não estou usando mais máscaras
em nenhum local

A favor Nem a favor, nem contra/Depende da situação Contra NS/NR



Hábitos de uso de máscaras no futuro
(amostra total)

PERGUNTA:  Considerando o cenário em que o uso de máscaras deixe de ser obrigatório em todo país. Vou ler duas frases e 
gostaria de saber qual delas melhor se aplica a você: (LER ITENS)

2%

28%

35%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NS/NR

Vou deixar de usar máscaras
quando não for obrigatório

Vou continuar usando máscaras,
mesmo que não seja obrigatório

Vou continuar usando
máscaras em algumas situações



04
Certificado
de vacinação



PERGUNTA:  Pensando nos lugares que você frequentou nos últimos 3 meses, de setembro até hoje, algum lugar já pediu para 
você apresentar  o comprovante de vacinação contra Covid-19 como condição de entrada? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Comprovante de vacinação como condição de entrada
(amostra total)

18% 72% 9% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não Não frequentei lugares que exigem o comprovante de vacinação como condição de entrada NS/NR



PERGUNTA:  E você é a favor ou contra que lugares e estabelecimentos exijam o comprovante de vacinação contra a Covid-19 
como condição de entrada, ou seja, que não possam entrar pessoas que não estejam vacinadas? (ESTIMULADA)

Opinião sobre a exigência do comprovante de vacinação
em estabelecimentos

(amostra total)

65% 10% 22% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A favor Nem a favor, nem contra Contra NS/NR



05
Perfil



% na amostra

Sexo
Feminino 53%

Masculino 47%

Idade

16 a 24 anos 16%

25 a 40 anos 28%

41 a 59 anos 33%

60 anos ou mais 23%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler 
e escrever

5%

Ensino Fundamental 35%

Ensino Médio 37%

Ensino Superior 23%

Perfil

% na amostra

Renda Familiar

Até 1 S.M. 25%

De 1 até 2 S.M. 25%

De 2 até 5 S.M. 38%

Mais de 5 SM 6%

NS/NR 6%

PEA
PEA 59%

NÃO PEA 41%

Região

Norte/Centro-Oeste 16%

Nordeste 26%

Sudeste 43%

Sul 15%

Condição do Município

Capital 25%

Região Metropolitana
(exceto capital)

14%

Interior 62%



André Jácomo
Diretor da FSB Pesquisa

andre.jacomo@fsbholding.com.br

Marcelo Tokarski
Sócio-Diretor da FSB Inteligência
marcelo.tokarski@fsbholding.com.br


